12ª EXTRAORDINÁRIA DA CIB DE 08 DE ABRIL DE 2021
1.	Andréa Leal – Secretária de Itapé RESPONDIDA AO VIVO
Gostaria de mais uma vez fazer um apelo porque as pessoas com deficiências, inclusive Síndrome de Down, sejam contemplados imediatamente para vacinação COVID, devido ao alto grau de vulnerabilidade e letalidade. Obrigada. Luz e paz p todos (as).
Resposta: Conforme definido na Resolução CIB Nº 59/2021 no Art. 3º Os municípios que finalizarem a etapa da vacinação de idosos 60 anos e mais e dispuserem de doses, poderão avançar com vacinação das pessoas com comorbidades, conforme quadro abaixo, observando a ordem de escalonamento. Os critérios para Comorbidades foram definidas na 12ª CIB extraordinária e estão definidos no QUADRO 2: Grupos com comorbidades para vacinação contra COVID-19 no Estado da Bahia da Resolução CIB Nº 59/2021.

2.	Tatiane Rebouças - Secretária de Mata de São João RESPONDIDA AO VIVO
Há previsão de antecipação de vacinação para professores?
O município de Mata de São Joao, vacinou 152% dos idosos na influenza em 2020.
Parece que não fui clara na minha pergunta. As pactuações estão sempre sendo atreladas a metas. A meta epidemiológica local está sendo atendida dos municípios que estão avançado?
Para os municípios que estão vacinando turista, lembrem que os usuários que usam nossa rede são os locais. São os que demandam de medicamento e materiais.
Resposta:A vacinação de professores ainda não está sendo discutida. Continuam aguardando o escalonamento e envio de doses pelo MS para ampliar o público. O envio de doses por parte do PNI é baseado na vacinação da influenza de 2020. Isso justifica o envio diferenciado dependendo do município. O que justifica o recebimento a mais de Salvador que vacinou mais de 100% do público da influenza.
3.	Rosangela Oliveira - Secretária de Amargosa RESPONDIDA AO VIVO
Qual o percentual de vacinas a ser distribuído para 60 anos e mais? 
Estamos com dificuldades de acesso ao notivisa.Relata sobre a necessidade de receber vacina a mais da segunda dose por não ter pra vacinar o publico da primeira dose
Resposta: Suvisa esclarece que não irão repor vacinação da segunda dose que foi utilizada de forma indevida. Informa sobre ser importante notificar para ser enviado ao MS a situação. Em relação ao percentual de vacinação de mais de 60 anos segue o indicador utilizado pelo MS. As forças de segurança se o município alcançou o seu público, poderá avançar na idade desse publico conforme Resolução CIB Nº 59/2021 Art. 2º § 1º Considerar para vacinação, conforme disponibilidade de vacinas a serem liberadas pelo MS, a ordem de atendimento a seguir dos trabalhadores deste grupo de força de segurança e salvamento de 50 anos e mais.

4.	Andreia - Secretária de Mutuípe RESPONDIDA AO VIVO
Em relação a vacinação de com morbidades, será necessário relatório médico de especialista ou o médico da Unidade de saúde da Família poderá fornecer este relatório?
Entre 18 a 59 anos, será utilizado o critério também por faixa etária? recomenda-se iniciar em 59 e ir reduzindo a faixa etária?
Gostaria de trazer a discussão para vacinação dos profissionais garis, visto que trabalham diariamente com risco de contaminação. Tivemos em nosso município, alto índice de contaminação desta categoria, com mais de 50% de nossos profissionais contaminados. Já temos estudos comprovados no tempo de sobrevida do vírus em plástico, papelão, dentre outros, o que aumentam as chances de contaminação. E junto a isto, os resíduos sólidos de pacientes positivos.
Resposta: Conforme definido na Resolução CIB Nº 59/2021 no Art. 3º Os municípios que finalizarem a etapa da vacinação de idosos 60 anos e mais e dispuserem de doses, poderão avançar com vacinação das pessoas com comorbidades, conforme quadro abaixo, observando a ordem de escalonamento.Os critérios para Comorbidades foram definidas na 12ª CIB extraordinária e estão definidos no QUADRO 2: Grupos com comorbidades para vacinação contra COVID-19 no Estado da Bahia da Resolução CIB Nº 59/2021. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importanterespeitar as deliberações da CIB para se resguardar.
A vacinação os Garis segue o publico aprovado até o momento, aguardando o envio de maior numero de doses para contemplar todos os públicos.

5.	Graciella - Secretaria de Saúde Iraquara RESPONDIDA AO VIVO
Gostaria de saber em relação a vacinação dos profissionais autônomos como balconista de farmácia já entram para serem vacinados?
Funcionários do INSS qual o momento para vacinar?
Resposta:Não foi definido o público farmacêutico e atendentes de farmácias ainda. Continuam aguardando o escalonamento e envio de doses pelo MS.A vacinação do INSS segue o publico aprovado até o momento, aguardando o envio de maior numero de doses para contemplar todos os públicos. 

6.	Raquel Ferraz - Secretária de Abaré RESPONDIDA AO VIVO
Tem como disponibilizar a relação da quantidade de policiais civis por município?
Abaré também não chegou e tenho ainda população para faixa etária de 63 anos sem vacinar por falta da vacina.
Resposta: Em municípios pequenos como o quantitativo é pequeno não tem necessidade de estratificar a idade, garantindo que seja maior de dezoito anos.

7.	Michell Oliveira - Secretário de Xique-Xique RESPONDIDA AO VIVO
Bom dia a todos os colegas em Nome de Estela. Bom dia todos os palestrantes em nome do Dr Fábio Vilas Boas que tão bem vem conduzindo todas as ações da saúde na Bahia. Gostaria de perguntar o seguinte: *Temos aqui Bombeiros Civis. Esses profissionais trabalham de forma esporádica em ações particulares e ou até como brigadistas. Entram nesse momento da campanha ou não? Ou só os bombeiros militares?
Temos também os vigilantes de bancos e empresas particulares. Vacinam ou ñ nessa fase? Vigilantes escolares? Pergunto isso, pq são profissionais que compõe as forças especiais, mesmo, a maioria atuando em setor privado. Entendo q a quantidade de vacinas nesse momento está reduzida, o q é ruim e interfere diretamente na programação da SESAB. Se tivéssemos vacinas, tenho certeza q a Bahia já teria avançado ainda mais! Dr. Fábio -estou acompanhando sua luta p liberação da Sputnik V parabéns.
Resposta: Conforme Resolução CIB Nº 59/2021 Art. 2º § 1º Considerar para vacinação, conforme disponibilidade de vacinas a serem liberadas pelo MS, a ordem de atendimento a seguir dos trabalhadores deste grupo de força de segurança e salvamento de 50 anos e mais: a) Policiais militares; b) Policiais civis; c) Policiais do corpo de Bombeiros; d) Policiais federais; e) Policiais penitenciários; f) Guardas municipais, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; g) Guardas de trânsito, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; h) Salva-vidas, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar.

8.	Cristiane Gois - Secretária Municipal de Saúde de Sapeaçu
Sabe-se que os municípios já receberam 100% do quantitativo de vacinas para trabalhadores da saúde, porém ainda não conseguimos realizar nos profissionais autônomos e atendentes de farmácias. E estamos sendo cobrados, qual orientação?
Resposta:Não foi definido o público farmacêutico e atendentes de farmácias ainda. Continuam aguardando o escalonamento e envio de doses pelo MS. Em relação ao demais profissionais autônomos foram definidos na Resolução CIB Nº 59/2021 no extrato 12 e no §10 O extrato 12 – Profissionais autônomos da saúde – será operacionalizado por etapas, de acordo a disponibilidade de vacinas, mediante relação nominal que deverá ser encaminhada pelos Conselhos de Classes aos respectivos municípios e o candidato à vacinação deverá apresentar Declaração do Imposto de Renda (IR) 2019 ou 2020, que comprove sua atividade como profissional autônomo da saúde. §11 Os demais grupos prioritários estabelecidos no Plano Estadual de Vacinação contra COVID-19, terão a programação definida à medida que novas doses forem direcionadas ao estado pelo MS.

9.	Kátia Milene Araújo - Secretária de Saúde de Seabra
Gostaria de saber sobre a vacinação dos vigias das unidades de saúde. Esses profissionais estão contemplados na estratificação 12?
Resposta: Sim. Estão contemplados no estrat0 7.
10.	Eudes Alves - Barra da Estiva
Não concluiu 100% dos profissionais de saúde ainda. Os demais municípios já concluíram? A quantidade de doses recebida foi insuficiente para atender 100% dos profissionais de saúde. O que devemos proceder?
[bookmark: _Hlk69388080]Resposta: Enviamos o proporcional de doses enviado pelo MS. O município deve continuar vacinando até contemplar 100% dos profissionais respeitando as deliberações da Resolução CIB Nº 59/2021.

11.	João Rodrigeus - Itaberaba
Gostaria de uma informação a respeito das vacinas para aos profissionais de segurança pública. Estou sendo procurado diariamente para uma previsão de doses disponíveis.
Resposta: Conforme Resolução CIB Nº 59/2021 Art. 2º § 1º Considerar para vacinação, conforme disponibilidade de vacinas a serem liberadas pelo MS, a ordem de atendimento a seguir dos trabalhadores deste grupo de força de segurança e salvamento de 50 anos e mais: a) Policiais militares; b) Policiais civis; c) Policiais do corpo de Bombeiros; d) Policiais federais; e) Policiais penitenciários; f) Guardas municipais, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; g) Guardas de trânsito, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; h) Salva-vidas, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar.

12.	Rebeca - Superintendente de Vigilância em Saúde de Simões Filho 
Gostaria de proporção dos municípios de vacinar a força de segurança municipal independente da faixa etária de acordo com a disponibilidade de doses do município.
Resposta: Conforme Resolução CIB Nº 59/2021 Art. 2º § 1º Considerar para vacinação, conforme disponibilidade de vacinas a serem liberadas pelo MS, a ordem de atendimento a seguir dos trabalhadores deste grupo de força de segurança e salvamento de 50 anos e mais: a) Policiais militares; b) Policiais civis; c) Policiais do corpo de Bombeiros; d) Policiais federais; e) Policiais penitenciários; f) Guardas municipais, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; g) Guardas de trânsito, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; h) Salva-vidas, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar. Em municípios pequenos como o quantitativo é pequeno não tem necessidade de estratificar a idade, garantindo que seja maior de dezoito anos.

13.	Carqueija - Inspetor Chefe da PRF Simões Filho
Considerando a imprescindibilidade da atividade executada pelas forças de segurança pública. Considerando a tendência de vacinação dos agentes (todas idades) de segurança pública em outros Estados, SP, MS e outros. Solicito avaliar a possibilidade de permitir aos municípios que decidam sobre essa demanda, os quais levarão em consideração as suas respectivas especificidades.
Resposta: Conforme Resolução CIB Nº 59/2021 Art. 2º § 1º Considerar para vacinação, conforme disponibilidade de vacinas a serem liberadas pelo MS, a ordem de atendimento a seguir dos trabalhadores deste grupo de força de segurança e salvamento de 50 anos e mais: a) Policiais militares; b) Policiais civis; c) Policiais do corpo de Bombeiros; d) Policiais federais; e) Policiais penitenciários; f) Guardas municipais, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; g) Guardas de trânsito, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; h) Salva-vidas, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar. 

14.	Saúde Ibiassucê
Ibiassucê ainda está com a vacina acima de 66 anos.
Resposta: O município deve continuar vacinando até contemplar 100% dos idosos preconizados nas deliberações da Resolução CIB Nº 59/2021.

15.	Marcia Glayde - Técnica da VIEP de Eunápolis
Não recebemos em Eunápolis vacinas para 60 anos mais. Recebemos até o momento para 65 anos mais.
Tem como agilizar a discussão sobre a Força de segurança?
Não recebemos da força de segurança. Receberemos quando?
Com relação aos frascos com 9 doses, não vamos conseguir cumprir as metas!! O que nos orientam?
Preciso de uma orientação quanto a força de segurança e salvamento. Quando receberemos doses??
Na verdade não vamos receber doses para força de segurança?? Utilizar as sobras??
De que forma posso solicitar aumento de doses para os trabalhadores de saúde do município? Pois pela estimativa foi bem abaixo!! Encaminho pra onde é em nome de quem?
Não recebemos dose para força de segurança e salvamento!!! O que fazer???
Qual será a faixa etária dos portadores de Síndrome de Down??
Resposta: Conforme Resolução CIB Nº 59/2021 Art. 2º § 1º Considerar para vacinação, conforme disponibilidade de vacinas a serem liberadas pelo MS, a ordem de atendimento a seguir dos trabalhadores deste grupo de força de segurança e salvamento de 50 anos e mais: a) Policiais militares; b) Policiais civis; c) Policiais do corpo de Bombeiros; d) Policiais federais; e) Policiais penitenciários; f) Guardas municipais, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; g) Guardas de trânsito, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; h) Salva-vidas, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal.
Enviamos o proporcional de doses enviado pelo MS.
Conforme definido na Resolução CIB Nº 59/2021 no Art. 3º Os municípios que finalizarem a etapa da vacinação de idosos 60 anos e mais e dispuserem de doses, poderão avançar com vacinação das pessoas com comorbidades, conforme quadro abaixo, observando a ordem de escalonamento. Os critérios para Comorbidades foram definidas na 12ª CIB extraordinária e estão definidos no QUADRO 2: Grupos com comorbidades para vacinação contra COVID-19 no Estado da Bahia da Resolução CIB Nº 59/2021. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar.

16.	Laryssa Dias
A cobrança está muito grande de pessoas com deficiência nos demais municípios. Já que Salvador foi priorizado a vacinação em Salvador deveria seguir rigorosamente o mesmo critério do que os demais municípios. Mesmo público alvo e não avançar a etapa em Salvador apenas e deixar os demais municípios na etapa anterior.
Conforme definido na Resolução CIB Nº 59/2021 no Art. 3º Os municípios que finalizarem a etapa da vacinação de idosos 60 anos e mais e dispuserem de doses, poderão avançar com vacinação das pessoas com comorbidades, conforme quadro abaixo, observando a ordem de escalonamento. Os critérios para Comorbidades foram definidas na 12ª CIB extraordinária e estão definidos no QUADRO 2: Grupos com comorbidades para vacinação contra COVID-19 no Estado da Bahia da Resolução CIB Nº 59/2021. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar.

17.	Rodrigo Pimentel – Urandi
Sobre os policiais e seguranças. Temos a informação que devemos vacinar esses profissionais acima de 50 anos. Porém recebemos muitos questionamentos, pois a maioria com essa idade está em serviço interno ou na reserva, logo, não estão em contato direto com o risco de contaminação. Penso que devemos abrir a categoria.
Resposta: Conforme Resolução CIB Nº 59/2021 Art. 2º § 1º Considerar para vacinação, conforme disponibilidade de vacinas a serem liberadas pelo MS, a ordem de atendimento a seguir dos trabalhadores deste grupo de força de segurança e salvamento de 50 anos e mais: a) Policiais militares; b) Policiais civis; c) Policiais do corpo de Bombeiros; d) Policiais federais; e) Policiais penitenciários; f) Guardas municipais, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; g) Guardas de trânsito, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; h) Salva-vidas, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar. 

18.	Sandro Borges
Existe previsão para vacinação de médicos veterinários?
Resposta:Não foi definido o público Veterinários ainda. Continuam aguardando o escalonamento e envio de doses pelo MS.

19.	Maria Rosânia de Souza Rabelo
O que gerou um certo desconforto com Municípios e que acho que não foi pactuado foi essa última remessa ter ido para Salvador. Qual foi critério encaminhar para capital? Sabemos da reserva D2 a CIB pactuou.
Resposta: O município de Salvador recebeu remessa de D2 do próprio município que estava armazenada na CEADI. Esta remessa de D2 inclusive já havia sido encaminhada aos demais municípios. Acreditamos que houve um ruído na informação.

20.	José Leonel Cafezeiro Argolo - Santo Antônio de Jesus
Os profissionais de educação física (incluindo os instrutores de academias) devem ser considerados como profissionais de saúde para vacinação? A Guarda Municipal é considerada força de segurança?
Resposta: Os Profissionais de Saúde estão definidos no extrato 10, 11 e 12 da Resolução CIB Nº 59/2021 no QUADRO 1: Grupo de trabalhadores de saúde para vacinação contra COVID-19 no Estado da Bahia. 
Conforme Resolução CIB Nº 59/2021 Art. 2º § 1º Considerar para vacinação, conforme disponibilidade de vacinas a serem liberadas pelo MS, a ordem de atendimento a seguir dos trabalhadores deste grupo de força de segurança e salvamento de 50 anos e mais: a) Policiais militares; b) Policiais civis; c) Policiais do corpo de Bombeiros; d) Policiais federais; e) Policiais penitenciários; f) Guardas municipais, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; g) Guardas de trânsito, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; h) Salva-vidas, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal.

21.	Lenlson Ribeiro - Secretária de Dias D'Ávila
Bom dia. Tenho alguns questionamentos genéricos. 1 - Percebo que na última resolução foram contemplados os servidores de forças de salvamento. Nos municípios menores em que não há guarda municipal por exemplo, utilizamos a Defesa Civil, os Fiscais de Uso do Solo e os agentes de trânsito para nos auxiliar nas filas etc. Esses profissionais podem ser vacinados? pode fazer constar na resolução, caso seja positiva a resposta? 2 - Além de Salvador, tive conhecimento de que o município de Lauro de Freitas recebeu doses ontem. Isso procede?
Há casos nas aplicações de D2 (frascos mulitdoses) em que falta pessoas para aplicar. Podemos utilizar como D1? Não temos como perder doses
Resposta: Conforme Resolução CIB Nº 59/2021 Art. 2º § 1º Considerar para vacinação, conforme disponibilidade de vacinas a serem liberadas pelo MS, a ordem de atendimento a seguir dos trabalhadores deste grupo de força de segurança e salvamento de 50 anos e mais: a) Policiais militares; b) Policiais civis; c) Policiais do corpo de Bombeiros; d) Policiais federais; e) Policiais penitenciários; f) Guardas municipais, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; g) Guardas de trânsito, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; h) Salva-vidas, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar.

22.	Wesley
Em relação aos 15% dos trabalhadores de saúde que não recebemos como doses e precisam ser vacinados o que podemos fazer? Paramirim está precisando dessas doses! Desde já agradeço!
Resposta: Enviamos o proporcional de doses enviado pelo MS. O município deve continuar vacinando até contemplar 100% dos profissionais respeitando as deliberações da Resolução CIB Nº 59/2021.

23.	Mariana Requião - SMS de Entre Rios
Primeiro parabenizar a todos os envolvidos na gestão de saúde do nosso Estado, na pessoa do secretário de saúde do Estado, pela condução e pelo resultado das ações desenvolvidas, especialmente às voltadas à pandemia. Queria fazer uma colocação c relação a transporte e transporte. Está ocorrendo, de uma forma constante, a regulação de nossos pacientes p unidades de referência, porém sem a disponibilidade imediata do transporte sanitário.
Inclusive já culminou c o n sucesso da transferência do paciente. O meu intuito é de externar e pedir q vejam de q forma podemos minimizar, melhorar essa situação. Aproveitar agradecer o apoio e atenção de diversos atores da gestão estadual q sempre se mostram dispostos a ajudar, sempre que solicitados.
Resposta:Esta questão deverá ser respondida pela CER.
24.	Renata Merês - Secretária de Senhor do Bonfim
Secretário e demais, em meu município os Vereadores continuam solicitando a disponibilidade da relação dos vacinados, nas últimas reuniões foi discutido que não seria disponibilizado, visando garantir o sigilo do paciente, entretanto não constou nos resumos das reuniões. Assim, gostaria que fosse registrado como pactuação a orientação da CIB para esta solicitação das Câmaras de Vereadores.
[bookmark: _Hlk69388779]Resposta:Será registrado como pactuação nas próximas reuniões.

25.	Clécia Vilas Bôas - Secretária de Várzea da Roça
Todos os profissionais de segurança devem ser contemplados nesse momento, ou somente os maiores de 50 anos?
Resposta: Conforme Resolução CIB Nº 59/2021 Art. 2º § 1º Considerar para vacinação, conforme disponibilidade de vacinas a serem liberadas pelo MS, a ordem de atendimento a seguir dos trabalhadores deste grupo de força de segurança e salvamento de 50 anos e mais: a) Policiais militares; b) Policiais civis; c) Policiais do corpo de Bombeiros; d) Policiais federais; e) Policiais penitenciários; f) Guardas municipais, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; g) Guardas de trânsito, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; h) Salva-vidas, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar.Em municípios pequenos como o quantitativo é pequeno não tem necessidade de estratificar a idade, garantindo que seja maior de dezoito anos.

26.	Ludimille Sampaio Barbosa
Os funcionários de limpeza pública, já foi avaliado a possibilidade de vacinação? visto que estão em contato com materiais contaminados.
Resposta: Não foi definido esse público ainda e estão dentro do escalonamento de idade do Plano Nacional de Vacinação. Continuamos aguardando o escalonamento e envio de doses pelo MS.

27.	Sueli - Conceição do Almeida
Estamos muito tristes com a quantidade de doses a serem disponibilizadas hoje
Já estão falando das comorbidades e ainda estamos sem previsão de conclusão da vacinação dos idosos acima de 60 anos.
Resposta: Enviamos o proporcional de doses enviado pelo MS. O município deve continuar vacinando até contemplar 100% do público priorizado respeitando as deliberações da Resolução CIB Nº 59/2021.

28.	Jamille Reis - Diretora de saúde de Conceição do Jacuípe 
Como faremos com as doses faltantes nas remessas de 2 doses? Usaremos primeiras doses para garantir a segunda dose? A preocupação que tenho é porque o sistema NotVisa não estar funcionando.
Resposta: Todas as doses D1, possuem a D2 garantida conforme §15 Estão asseguradas as 2ªs doses (D2) para todas as pessoas vacinadas com primeira dose (D1) e recomenda-se que as 2ªs doses sejam realizadas preferencialmente no município onde foram aplicadas a 1ª dose, sem prejuízo, no entanto, para as situações justificadas conforme Resolução CIB Nº 64/2021

29.	Karine Ramos - Anguera
Já concluímos idosos de 60 anos. Qual comorbidade começar somente pacientes Síndrome de Down? E pacientes oncológicos? Qual idade?
Tenho a seguinte dúvida, já concluímos idosos de 60 anos. Qual comorbidade faremos? somente Síndrome Down? E pacientes oncológicos acima de 50 anos? Pacientes? Grata!
Conforme definido na Resolução CIB Nº 59/2021 no Art. 3º Os municípios que finalizarem a etapa da vacinação de idosos 60 anos e mais e dispuserem de doses, poderão avançar com vacinação das pessoas com comorbidades, conforme quadro abaixo, observando a ordem de escalonamento. Os critérios para Comorbidades foram definidas na 12ª CIB extraordinária e estão definidos no QUADRO 2: Grupos com comorbidades para vacinação contra COVID-19 no Estado da Bahia da Resolução CIB Nº 59/2021. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar.

30.	Dr. Clemente Neto - Coordenador Imunização de Encruzilhada
Clemente coordenador imunização Encruzilhada. pergunta: como serão feitos a reposição de doses para idosos que ficam nas fronteiras de estados (exemplo divisa MG/BA)?
Como ficarão a reposição de doses para municípios que tem quantidade maior de pessoas do que o usado pelo IBGE? Ou seja, população muito superior? Nesse caso não é possível. alcançar toda a população.
Resposta: Enviamos o proporcional de doses enviado pelo MS. O município deve continuar vacinando até contemplar 100% do público priorizado respeitando as deliberações da Resolução CIB Nº 59/2021 e respeitando o princípio de Universalidade do SUS.

31.	Maysa
Recebi e-mail do conselho de Veterinários encaminhando lista de profissionais para serem vacinados. Devemos vacinar?
Resposta: Não foi definido esse público ainda e estão dentro do escalonamento de idade do Plano Nacional de Vacinação. Continuamos aguardando o escalonamento e envio de doses pelo MS.

32.	Renata Pinheiro - Secretária de Santa Cruz Cabrália 
A minha pergunta é: Na última nota recebida de imunizastes não recebemos doses para Profissional de segurança acima de 50 anos. No entanto, já vacinamos conforme solicitação e autorização em última CIB. Iremos receber nessa nova remessa?Resposta: Enviamos o proporcional de doses enviado pelo MS. O município deve continuar vacinando até contemplar 100% do público priorizado respeitando as deliberações da Resolução CIB Nº 59/2021 e respeitando o principio de Universalidade do SUS. Toda semana o estado tem recebido doses novas de vacina. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar.

33.	Rita Dias - Miguel Calmon
Importante constar na nota essa questão da inclusão dos profissionais do INSS no escalonamento.
Resposta:A vacinação do INSS segue o público aprovado até o momento, aguardando o envio de maior número de doses para contemplar todos os públicos. 
34.	Erismende Ferreira
Tenho uma lavanderia de roupas hospitalares no município e estão me cobrando vacinar os trabalhadores. Aguardo resposta.
Resposta: Não foi definido esse público ainda e estão dentro do escalonamento de idade do Plano Nacional de Vacinação. Continuamos aguardando o escalonamento e envio de doses pelo MS.

37.	Prefeitura
Não temos idosos na faixa etária solicitada e temos vacinas. Podemos diminuir a idade?
Resposta:Conforme definido na Resolução CIB Nº 59/2021 no Art. 3º Os municípios que finalizarem a etapa da vacinação de idosos 60 anos e mais e dispuserem de doses, poderão avançar com vacinação das pessoas com comorbidades, conforme quadro abaixo, observando a ordem de escalonamento. Os critérios para Comorbidades foram definidas na 12ª CIB extraordinária e estão definidos no QUADRO 2: Grupos com comorbidades para vacinação contra COVID-19 no Estado da Bahia da Resolução CIB Nº 59/2021. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar.

38.	Cachoeira
Como fica a questão da vacinação dos veterinários de clínicas particulares?
Resposta: Não foi definido esse público ainda e estão dentro do escalonamento de idade do Plano Nacional de Vacinação. Continuamos aguardando o escalonamento e envio de doses pelo MS.

37.	Isadora Maia 
Só comorbidade e Down acima de 60 anos?
Conforme definido na Resolução CIB Nº 59/2021 no Art. 3º Os municípios que finalizarem a etapa da vacinação de idosos 60 anos e mais e dispuserem de doses, poderão avançar com vacinação das pessoas com comorbidades, conforme quadro abaixo, observando a ordem de escalonamento. Os critérios para Comorbidades foram definidas na 12ª CIB extraordinária e estão definidos no QUADRO 2: Grupos com comorbidades para vacinação contra COVID-19 no Estado da Bahia da Resolução CIB Nº 59/2021. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar.

38. Galaxy 
Alguma resposta sobre o INSS Saj? Desculpa estava atendendo não consegui ouvir.

Resposta:A vacinação do INSS segue o público aprovado até o momento, aguardando o envio de maior número de doses para contemplar todos os públicos. 





Comentários: 
1. Itambé
Sugestão de passar todas as respostas das perguntas para todos os secretários muito importante.
Resposta: Estaremos publicisando no site do Cosems/Ba e da CIB todas as perguntas feitas na CIB com as devidas respostas esclarecedoras. 

1. Pedro Alcantara de Sousa
Os Núcleos têm colaborado com os municípios, tirando todas as dúvidas, além dos grupos CIR, os gestores sabem disto. Falo todas as dúvidas, temos excelentes técnicos.
Resposta: Esse é um trabalho feito em equipe. 
2. Nilza - secretária de Milagres
Aproveitar a reunião e pedir para ver enquanto estado a Questão das cirurgias tidas como eletivas. mas temos vários pacientes sofrendo aguardando a realização de cirurgia, mas o lista única está parado e não temos o que fazer.
Resposta: Encaminhar questão para área técnica correspondente da SESAB.
3. Felicia Maria 
Precisamos incluir os agentes de limpeza púbica. 
[bookmark: _Hlk69390308]Resposta: Não foi definido esse público ainda e estão dentro do escalonamento de idade do Plano Nacional de Vacinação. Continuamos aguardando o escalonamento e envio de doses pelo MS.

4. Nadia- Secretária de saúde de Nova Ibiá
Observo que a maioria dos PMs são jovens, e estão morrendo muitos. 50 anos, já aposentando.
Resposta:Conforme Resolução CIB Nº 59/2021 Art. 2º § 1º Considerar para vacinação, conforme disponibilidade de vacinas a serem liberadas pelo MS, a ordem de atendimento a seguir dos trabalhadores deste grupo de força de segurança e salvamento de 50 anos e mais: a) Policiais militares; b) Policiais civis; c) Policiais do corpo de Bombeiros; d) Policiais federais; e) Policiais penitenciários; f) Guardas municipais, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; g) Guardas de trânsito, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal; h) Salva-vidas, conforme especificação em lista a ser encaminhada pelos gestores de saúde dos municípios, após alinhamento com a Secretaria de Segurança Pública Municipal. O Município tem autonomia para realizar a vacinação no seu território. Importante respeitar as deliberações da CIB para se resguardar. Em municípios pequenos como o quantitativo é pequeno não tem necessidade de estratificar a idade, garantindo que seja maior de dezoito anos.

